

# 四大客运枢纽工程三个投用

## 明年机场交通中心建成后,将实现与各类交通方式“零换乘”

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞 赵士超)昨日,从宁海发往上海、三门等地的班车从全新的宁海县客运中心开出,至此,集铁路、公路、公交、出租车等客运功能于一体的宁海综合客运枢纽全面投用。这意味着,除机场交通中心计划于2018年建成外,我市四个国家级综合客运枢纽示范工程中有一个全部落地。

我市是国家首批综合运输服务示范创建城市。根据方案,我市将大力提升综合客运服务能力,建设宁波南站综合客运枢纽、宁波栎社

国际机场交通中心、宁海综合客运枢纽、慈溪综合客运枢纽。综合客运枢纽实现多种运输方式无缝衔接、快速换乘。同时建成标准化、规范化、人性化的旅客换乘信息引导标识系统和功能完善的客运转运服务系统。

铁路宁波站是首个建成的综合客运枢纽示范工程,也是我市最大的客运综合体,区域内最远步行换乘距离在250米以内,平均步行换乘距离在150米以内,换乘时间不超过5分钟。去年底,慈溪综合客运枢纽全面投用。杭州湾跨海大桥

的开通使慈溪融入了“长三角2小时交通圈”。

宁海综合客运枢纽由宁海火车站、火车站前广场、宁海县客运中心、宁海县客运中心站前广场等组成,总投资6亿元,除客运中心于昨天投用外,火车站已于去年下半年投用。汽车客运站前广场和火车站前广场互相对应,通过西环线地下通道相连;城市公交、城乡公交、出租车、私家车等各种交通方式间平均换乘距离为150米,枢纽内公共交通等待时间在20分钟以内。

宁波栎社国际机场交通中心正在热火朝天地建设中,主体结构地下2层、地上1层,交通中心停车楼南面紧邻地铁2号线,东面紧邻社会巴士停车场,同时将服务于T2航站楼,满足T2航站楼空港交通和轨道交通、市区巴士、长途巴士、社会车辆等的联程联运需求,满足社会车辆的停车需求。

机场集疏运综合交通中心的建设目标是快速集疏进出港旅客、方便旅客换乘,使得机场与各类交通方式实现“零换乘”。

# 2017“三下乡”活动 昨在象山“开席”

本报讯(记者张昊 通讯员潘智)“金鸡唱处春光美,爆竹响时春意浓”“九州日丽春光好,四海风清气象新”……昨天下午,在象山县贤庠镇海墩村文化礼堂广场上,书法家一副副寓意吉祥、喜庆的春联,辉映着村民脸上的喜气。2017年宁波市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动启动仪式在这里举行,为农民群众送上一道道丰盛的“精神大餐”,多彩的活动吸引了千余名农民群众前来参与。

文化礼堂里,数十位文艺工作者轮番登台,精彩的歌舞戏曲和魔术杂技节目,引来台下阵阵喝彩和掌声。在市委宣传部的精

心组织下,来自市、县两级的教育、司法、农业、文化、科技、卫生、海洋与渔业、妇联、科协等单位设摊向村民赠送书籍、科技光盘、文具等,提供医疗、旅游、农业等多方面咨询。市体育局为贤庠镇农民群众捐赠了价值3万元的室内健身器材,市新华书店捐赠了价值2.5万元的图书。书法家们还根据村民不同的需求现场挥毫泼墨,书写春联。

始于1996年的文化科技卫生“三下乡”活动,20多年来,从政府“配餐”到群众“点菜”,不断探索和完善,内容日益丰富,手段不断创新,已经成为农村精神文明建设的响亮品牌,成为深受农民群众欢迎的民心工程。



## 照亮返乡路

昨天上午,在余姚市梁洲街道南雷村一出租屋,国网余姚市供电公司爱心公益组织“电工爸爸团”志愿者将一张去往河南郑州的卧铺火车票送到外来务工人员江涛手中。

据了解,这是该团体连续第二年开展免费资助民工返乡活动,截至目前,已免费送出火车票28张,活动将持续到春节前后。同时,志愿服务队还借助网络亲友群的力量,组建了一支由11辆私家车组成的返乡接送车队,帮助老弱妇孺、居住偏远的务工人员顺利返乡。

图为志愿者帮助返乡务工人员搬运行李。(徐能 刘旭宝 摄)

# 钦寸水库移民感受宁波大爱——光明村里有光明



本报记者 厉晓杭  
通讯员 顾芳晖 张菁燕

置办年货、挂上灯笼、贴上窗花……镇海光明村唐兴宽的三层小洋楼,焕然一新、年味浓郁,在冬日阳光的照射下显得格外耀眼。作

为钦寸水库第一批移民,他准备在宁波度过第5个春节。

“我喜欢宁波,宁波人太有爱心了。”很难想象,52岁的他已先后经历两次丧子之痛。在大儿子早逝之后,前年,小女儿又身患重病。唐兴宽说,当时自己想把这刚造的房子卖掉,被当地政府知道后,社会各界纷纷伸出援手,为女儿募捐了30多万元。去年9月,他年仅4岁的女儿在上海医院救治数

月之后,仍然不幸离世了。

悲痛之后,唐兴宽和妻子作出了一个决定:将没有用完的爱心捐款3.8万元送到村委会,希望这笔钱能给更困难的人用。唐兴宽说得很朴实:“虽然是新移民,我深切感受到了宁波人的大爱,这些钱是别人帮助我的,我不能就这样不明不白变成自己的。”

钦寸水库是由宁波市与新昌县合作共建的浙江省重点水利工程,

为支持水库建设,外迁宁波安置移民共4585人,安置在宁波的区县(市),唐兴宽便是其中一员。

“好在老唐一家并没有因病致贫。”宁波原水集团总经理卢林全告诉笔者,四年前,唐兴宽一家为支持钦寸水库建设,背井离乡移居到宁波,遇到这么大的困难,大家希望能尽一分绵薄之力。

如今,唐兴宽一家逐渐走出了阴影,开始憧憬新的生活。唐兴宽算了一笔账,他和妻子的收入加起来有8000元左右,再加上把楼上房子出租的租金,每月家庭收入达到1万元,这可比自己在新昌时收入高多了。

“新年我有一个心愿,希望能领养一个孩子。”唐兴宽说,感谢宁波这座有爱的城市,希望自己未来的生活仍然能充满光明与希望。

# 统战系统走访慰问 “同心实践基地”

本报讯(记者龚哲明 黄程 通讯员胡斌)昨日,我市统战系统在余姚鹿亭乡“同心实践基地”开展走访慰问活动,为四明山革命老区的“三老”人员、困难群众送去温暖。

上午,市委统战部领导与市各民主党派、市侨办、市知联会等单位负责同志翻山越岭,深入鹿亭乡各村,慰问了317户“三老”人员、困难户等,发放慰问金20多万元。

自2012年以来,宁波市统战系统结对帮扶鹿亭乡,共同建设“美丽乡村·鹿亭同心实践基地”。

按照三年一轮的计划,目前已进行至第二轮。首轮共启动美丽乡村建设、基础设施建设、民生帮扶工程、合作招商工程四大类62个项目,累计产业投资7100余万元,实体建设资金810余万元,扶贫帮困资金220余万元,受惠群众6000余人次。第二轮同心基地建设于2015年9月启动,签约项目38个。其中,实施美丽乡村建设项目13个,收到援建资金225万元;实施民生帮扶类项目21个,收到帮扶资金73.21万元;启动产业投资类项目2个,累计投资资金300余万元。此外,还有2个项目尚在对接中。

# 杭甬运河宁波段 货物吞吐量破130万吨

本报讯(俞永均 吴波 颜丙纳)一条杭甬运河,激活了沿线港航经济转型发展。来自宁波海事局的最新数据显示,2016年,杭甬运河宁波段累计通过船舶5285艘,货物吞吐量达130.49万吨,同比分别增长418.6%和524.4%。

宁波内河和海洋资源都十分丰富。近年来,依托内河水运成本低、效能高的优势,我市大力发展江海联运业务,让货物不经

中转即完成江河与海洋运输,实现通江达海、协同发展。为改善杭甬运河三江口航段的通航环境,海事部门积极协调水利部门完善姚江排水时间控制、排水信息发布模式,敦促姚江船闸建立船舶调度制度。同时,与绍兴、杭州、湖州等城市加强合作,切实降低水域污染风险,助力内河“绿色航运”建设。截至目前,共有7家船舶公司、158艘船参与杭甬运河宁波段运输作业。

# 市政协委员徐卫民: 敢言 会言 善言



本报记者 黄合

人物名片:  
徐卫民,男,56岁,市政协委员,市银河综合服务中心中心副总经理兼宁波银行印刷厂厂长。

履职故事:  
“近年来一些地方出现了冤假错案,对司法公信力造成负面影响。宁波在健全冤假错案有效防范机制方面有什么措施?”2015年年初,市政协十四届四次全体会议举行协商交流会,徐卫民第一个抢到话筒,点名要求对面的市公安局相关负责人回答。

敢于发言,这是徐卫民给自己定下的作为一名政协委员的“底线”。看准问题,盯住不放;认真调研,参政议政。“老实说,政协委员是一座桥梁。一些百姓的意愿呼声,政府部门有时可能听不到看不到,我们要及时反映,积极建言,帮助政府决策时‘更接地气’。”徐卫民说。

难问题的建议》,积极进行鼓与呼。

购买公共服务,已经成为当下常态运行的一种政府行为。这样的模式背后,究竟是不是物有所值,是不是每一笔钱有人监管、用在刀刃上?徐卫民撰写了《关于政府购买公共服务应实行第三方评估的建议》,针对政府招标后反而一些服务产品价格高而质不优的乱象,提出了引入“第三方评估”的对策。

大气污染,为越来越多宁波市民所揪心,尤其是季节性的雾霾,更加考验着政府部门的应对能力和治理能力。徐卫民从宁波的实际情况出发,结合收集到的老百姓的呼声,撰写提交了《关于修改完善防雾霾应急预案的建议》,进一步提升政府的统筹应对能力,防患于未然。

“敢言是态度,会言是能力,善言是水平。我认为,作为一名称职的政协委员,除了‘敢言’,还要做到‘会言’和‘善言’。这就需要跳出个人利益,深入调研思考,只有‘接地气’才有委员履职的‘底气’;就需要善于梳理总结,通过建言献言让有关部门‘听进去’,有所作为。”徐卫民说。

履职五年,徐卫民围绕党委政府的工作重点、群众关心的社会热点和难点问题,深入开展调研,广泛听取各界群众的呼声和诉求,并在此基础上形成了20多篇立意新颖、操作性强的意见和建议。

委员感言:  
作为政协委员,要善于用“广角镜”看待社会问题,要积极反思,帮助政府补台扶正,帮助百姓提高幸福感。只要是为了服务老百姓,只要是为了维护政府公信力,即使得罪人也不怕!

# “四大举措”为文艺繁荣立柱支梁

## ——《宁波市委关于繁荣发展社会主义文艺的实施意见》解读(下)

本报记者 崔小明

《宁波市委关于繁荣发展社会主义文艺的实施意见》注重夯实基础。对“文艺改革创新、人才培养引进、创作规划引领、评价体系完善”四大举措作了详细的阐述,为文艺繁荣发展做好垒基砌阶、立柱支梁工作。

近年来,我市曾在全国率先推出了一系列的扶持奖励政策,文艺精品创作生产全国领先、成绩骄人。但抓文艺工作观念滞后、创新意识不强等问题制约着文艺工作的进一步繁荣发展。为此,《意见》中的“四大举措”首先提出推进文艺改革创新。《意见》明确深化文化体制改革,加快国有文化企业股份制改造,着力培育若干家龙头文化企业。进一步激发宁波日报报业

集团、宁波广播电视集团、宁波演艺集团等国有文化单位活力,做大做强宁波电影公司,组建宁波影视公司,支持象山影视城发展等。同时,明确政府引导和市场调节两轮驱动,创新资金投入方式,鼓励引导社会力量参与文艺创作生产和公益性文化活动,培育多元化市场主体,提升文艺创作社会化、市场化程度。下一步,还将推进文化产品交易市场和版权交易中心建设,引进高层次文化企业、文艺人才,推进文艺项目高端化。

在文艺队伍建设方面,虽然我市培养了一批文艺领军人才,但仍然存在“高原”不高、“高峰”缺乏的现象,人才基数不大,国家、省级文艺家协会的专业技术人员数量偏少。在全国、全省有影响力的文艺名家不多,基层宣传文化队伍

建设薄弱。为此,《意见》明确提出建设德艺双馨文艺队伍,制定出台了《宁波市文艺人才培养扶持办法(试行)》,加大本土文化人才培养和文化大家引进力度,完善各层次、各门类的人才培养和引进体系。推进文化大师工作室、文化名家工作室、文艺家工作室及文化创新团队建设,完善评审扶持办法。开展“深入生活、扎根人民”主题实践活动,制定文艺工作者深入基层采风挂职锻炼创作管理办法。

《意见》高度重视文艺工作的顶层设计,加强文艺创作规划引领。深入挖掘、系统梳理宁波城市历史和现实资源,形成文艺创作题材库。科学合理编排文艺创作计划,制定文艺创作生产年度计划和《宁波市文艺创作中长期规划》。深

入挖掘文艺创作优质原创资源,逐步建立IP资源库,形成优质原创内容后发优势。据了解,去年以来,我市全面展开了具有宁波地域特色的主题文艺创作,目前正在推进的有:王阳明主题系列、宁波帮主题系列、当代宁波城市文明系列等。

《意见》进一步完善了文艺作品激励评价体系,要求整合完善各项文艺扶持政策,整合市级各文艺家协会现有奖项,规范各文艺门类市级常设性奖项。《宁波市文化精品工程扶持奖励办法》修订版不久前正式出台,共4章20条,从创作立项扶持、优秀作品奖励两方面作出具体规定,扩大扶持门类和对象,强化绩效考核,推动生产出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的原创优秀文化作品。